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1. OLDAL 

 "Határtanul  Tanulmányi kirándulás 

hetedikeseknek"  /HAT-19-01-1295/ 

 

Erdélyi körutazásunkon, II.Rákóczi Ferenc emlékhelyeinek felkeresése mellett, a 

testvér településünkön (Korondon) működő iskolával meglévő nagyon jó 

kapcsolatunk további ápolása is céljaink között szerepelt. 

A megvalósítás dátuma: 2023. május 9.-13. 

Intézményünk, a Szűcsi Bajza József Általános Iskola, sikeres pályázatot 

nyújtott be, az Ecsédi Richter Gedeon Általános Iskolával együttműködve.. 

A pályázaton elnyert összeg: 3 410 850Ft volt, mely fedezte a szállás, 

étkezés, belépők, utasbiztosítás és az utazás költségeit. Így 25 diák 3 fő 

pedagógus kísérővel részt vehetett a Határtalanul! Program tanulmányi 

kirándulásán. A kirándulást sok-sok munka előzte meg. 

 Három előkészítő órát tartottunk. 

1. óra: Felelevenítettük a gyerekekkel azokat a már tanult eseményeket, 

amelyek a kirándulás helyszíneihez köthetök történelmi események és 

híres történelmi személyek kapcsán. Megvizsgáltuk, hogyan változott 

történelmünk, hogyan 

befolyásolták a magyar 

emberek életét és az erdélyi 

emberek életét, magyar 

identitását, a trianoni 

békeszerződés utáni 

történelmi események. 

Hogyan élték meg az 

elszakadást az anyaországtól.  

 

2. óra: Megismerkedtünk Erdély 

természetföldrajzi jellemzőivel 

földrajz óra keretében. Minden napról 

külön térképet készítettünk a 

gyerekekkel, amelyen bejelöltük 

azokat a városokat, földrajzi helyeket, 

amelyeket a kirándulás alatt meg 

fogunk látogatni. Czuni-Kenyeres 

Gyöngyvér tanárnőtől egy vázlatos 
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munkafüzetet kaptak a diákok, amin végig követhették a kirándulás főbb 

állomásainak nevezetességeit. „Fotópontok” segítségével és a kérdések 

megválaszolásával valósult meg a tanulmányi része a kirándulásnak, 

melyet a tanárnő értékelt haza érkezésünk után az értékelő órán. Fotó 

pályázatot is hirdetett, melyre nagyon szép fotók érkeztek. A fotókat is 

értékelte, és kis tárgyjutalmakat kaptak a legjobb fotók elkészítői. A 

munkalapra érdemjegyet kaptak a diákok.  

3. óra: A harmadik előkészítő órán 

átnéztük a részletes programot, a 

gyerekeknek kivetíttettük a 

helyszíneket, amelyekhez ők 

előzetes feladatként kiadott 

előadásaikat ismertették a 

társaikkal. A korondi gyerekkel 

való találkozás és közös 

programok tervezése, illetve 

Szűcsi község helyi értékeiről 

beszámoló készítése is fontos 

feladat volt. Kisebb ajándékokat 

készítettünk műhelymunka keretében. Megismerkedtünk a korondi helyi 

értékekkel: korondi fazekassággal, a taplókészítés titkaival, valamint az 

aragonit bányászat értékeivel, amit a kirándulás alkalmával terveztünk a 

helyszínen megtekinteni. 

 Az előkészítő foglalkozásunk az utazás előtt 1 héttel valósult meg. A 

diákok már előzetesen kiválasztottak 1-1 várost, és kisebb csoportokban 



3. OLDAL 

dolgozták fel annak témáját előadás formájában. Majd az így összeállított 

anyagot bemutatták egymásnak. Az egész útvonalat "bejárták", 

megismerték a nevezetességeket osztályfőnökük segítségével.   

Utazásunk állomásai napi bontásban. 

1.nap: Nagyváradon megtekintettük a 

város egyházi műemlékeit: Kanonok-sor, 

Püspöki Székesegyház, Püspöki Palota. 

Felidéztük a Rákóczi szabadságharc 

idején itt vívott harcokat.  

 

Majd a Monarchia-kori főtéren 

szabadprogramot tartottunk. 
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   Király-hágón „Erdély kapujában” rövid 

megállót tettünk.  

Körösfőn, a templomdombon, 

megtekintettük a kazettás mennyezetű 

református vártemplomot, és Vasvári Pál 

emlékoszlopát. 
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Este megérkeztünk a Székelyudvarhely mellett, Farkaslakán található 

szállásunkra egy barátságos családi panzióba,  ahol megismerkedtünk az 

igazi székely vendégszeretettel és gasztronómiai hagyományokkal is. 

 

 

2. nap: Szejkefürdőn a Mini Erdély parkot, Orbán Balázs sírját és a 

székelykapukat tekintettük meg. Ezt követően Farkaslakán ebédeltünk egy 

étteremben. 
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Korondon a népművészeti kirakodóvásáron sétáltunk, és Korond magyar 

tanítási nyelvű iskoláját kerestük fel, ahol koszorút helyeztünk el a Petőfi 

szobornál az iskola előkertjében. 

Megismerkedtünk a helyi 

gyerekekkel, és Korond 

történetéről, tartott előadást az 

iskola igazgatónője.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően egy helyi fazekas mester, Máté István műhelyében jártunk, 

ahol a gyerekek kipróbálhatták a korongozást. A rossz időjárás miatt a 

Csigadombot és a taplász műhelyt nem tudtuk meglátogatni, helyette 

Tófalvi Csaba sófeldolgozót kerestük fel, ahol a sóbányászat és 

sófeldolgozás munkafolyamataiba kaptunk betekintés. 

   

 



8. OLDAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szovátai sétánkat a híres Medve tó körül tettük meg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Este a napi fáradalmainkat, 

egy nagyszerű vacsora után, a farkaslakai szállásunkon pihentük ki. 
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3. nap: Székelyudvarhely 

nevezetességeinek körbejárása 

(Főtér, Szoborpark, Orbán Balázs 

szobra, Vasszékely szobor, 

Református Kollégium, Rom.Kat 

Főgimnázium).  

 

A főtéri szoborparkban 

található Rákóczi Ferenc és 

Bem Apó szobrai mellett 

felidéztük, hogyan vett részt 

Udvarhely Vármegye a 

Rákóczi-és az 1848-49-es 

szabadságharcban.  

 

Innen egy kanyargós szerpentinen 

jutottunk el Székelyföld természeti gyöngyszeméhez, a Gyilkos-tóhoz és 

a Békás-szoroshoz. Útközben megálltunk a zeteváraljai víztározónál, 

ahol életre szóló élményben volt részünk: medvét láttunk. 
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4. nap: Farkaslakán Tamási Áron sírjára koszorút helyeztünk el és 

megtekintettük a Trianoni-emlékművet.   
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A Hargitán átkelve megálltunk a székelykapuiról híres Máréfalván, majd 

a Tolvajostetőn. A Hármas kereszt-emlékműnél felidéztük az 1567-es 

pünkösdi csatát. 

 

Madéfalván a madéfalvi veszedelem emlékműjét kerestük fel, ahol 

felidéztük e gyászos eseményt. 
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Utunkat Csíkszeredára folytattuk, ahol ebédeltünk, majd a Mikó vár és a 

Székely Csíky Múzeum interaktív kiállítását tekintettük meg, amely a 

székelyek mindennapi életébe kalauzolt el.  
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Ezt követően a Csíksomlyói búcsújáróhelyre látogattunk el, ahol 

megnéztük a csodatevő Mária szobrot. Közben el kezdett esni az eső és 

nem tudtunk felmászni a Kereszt-úton a Kis-Somlyó hegyre és a 

"nyeregbe".  Megkóstoltuk viszont a híres csíksomlyói borvizet és 

megtekintettük a Rákóczi halmot, amelyet a nemzeti együvé tartozás 

szimbólumaként emeltek 2018-ban.  

 

 

 

 

 

 

 

Időnk úgy engedte, hogy vacsora előtt még kirándulni tudtunk a Jézus szíve 

kilátóhoz, ahol az erdélyi táj szépségeit csodáltuk meg. 

 

Este vacsora Farkaslakán szállásadónknál. 
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5. nap: Először Petőfi nyomába eredtünk. Székelykeresztúron a Gyárfás-

kúriában felkerestük Petőfi utolsó éjszakájának a helyszínét, ahol a híres 

Petőfi körtefájánál elszavaltuk az Egy gondolat bánt engemet című versét.  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Fehéregyházán Petőfi 

feltételezett halálának a 

helyszínén, rövid megemlékezést 

tartottunk Petőfiről.  
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Segesváron a középkori szász 

városok világába csöppentünk. 

Várséta, óratorony, 

kolostortemplom, Drakula-

szülőháza, Diák-lépcső, középkori 

evangélikus temető.      
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Utunk utolsó állomásán, Tordán ebédeltünk, a sóbánya természeti 

képződményeit csodálhattuk meg. 
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Élményekkel teli napokat tudhattunk magunk mögött. Az öt napos 

kirándulásunk 05.13.-án véget ért, de pályázatunk teljesítésével 

kapcsolatos feladataink még nem, hiszen még várt ránk az értékelő óra és 

a témanap megszervezése is. 

 Így 06. 02-án megtartottuk az értékelő óránkat és a témanapot, mely 

során a szűcsi és ecsédi hetedikes diákok újra találkozhattak. Majd jött a 

fényképes beszámoló, melyet az út során készített és összegyűjtött 

képekből állítottunk össze. Nagyon vidám hangulatban telt el a bő egy óra. 

Sokat sztorizgattak, elmondták, 

kinek, mi tetszett legjobban, vagy 

éppen kevésbé. Majd zárásként 

nagyon ügyesen, és jól meglátva 

megfogalmazták, hogy mit 

kaptak ettől a kirándulástól. A 

sok vidám pillanat mellett, 

rengeteget tanultunk, 

tapasztaltunk, önállósodtunk. Új 

barátságok is kialakultak. 

Megértettük, mit jelent Trianon. 

Átérezhettük, milyen rossz lehet 

elszakadni a hazától. De azt is láttuk, mennyire ápolják hagyományainkat, 

segítik és tisztelik egymást a külhoni magyarok. Bepillantást nyertünk a 

mindennapi életükbe, és talán rövid időre mi is részesei lettünk. A 

kedvességük nagyon jól esett. Mindig finom meleg étellel vártak minket. 

Egy "Kedvcsináló" foglalkozást is tartottunk a jelenlegi hatodik 

osztályosoknak. Nagy érdeklődéssel hallgatták a 7. osztályosokat, sokat 

kérdeztek tőlük. Úgy gondolom az értékelő óra elérte a célját, mert 

felkeltette az érdeklődésüket, és ők is várják jövőre a lehetőséget. 
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    Czuni-Kenyeres Gyöngyvér tanárnő 

értékelte a kitöltött munkafüzeteket. 

Kiemelte azokat a csapatokat, melyek a 

legtöbb pontot érték el. Jó 

megoldásaikkal azt tanúsították, hogy 

odafigyeltek a tanulmányi kirándulás 

alatt, és a feltett kérdésekre tudtak 

válaszolni. Az út során, nagyon jól 

összedolgoztak a csapatok.  Minden nap 

előkerültek a munkafüzetek, és a 

látottak alapján folyamatosan töltötték 

is azt. A fotó pályázatra is nagyon szép 

képek érkeztek, kisebb 

tárgyjutalommal, édességgel jutalmazta    

a tanárnő az alkotókat.  

Az értékelő óránkat egy kis csapatmunkával zártuk, ahol a gyerekek 

lerajzolták azt, ami tetszett a kiránduláson. 
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Témanapunkat is erre a napra szerveztük. Az iskola tanulóinak 

kivetítettük az kirándulás helyszínein készült képeket és részletesen 

beszámoltunk a látottakról. Egy kis erdélyi édességgel is készültünk. A 

közös program után, elpróbáltuk az Összetartozás napi műsorunkat, melyet 

közösen az ecsédi diákokkal adtunk elő, június 4-én vasárnap.  

 

Összetartozás napi megemlékezés és a közös láng gyújtása 2023.06.04. 
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„Határtalanul pályázat keretében az elmúlt hetekben Erdélyben 

jártunk, ahol bejártuk azokat a történelmi helyeket, melyek 

jelentős szerepet töltöttek be a magyar történelemben. Jártunk a 

fogarasi havasokban, láttuk természeti értékeit, 

megismerkedtünk a székelyek történelmével, miként őrizték meg 

magyarságukat, a Trianoni békeszerződés után. 

Találkozhattunk Korondon a testvér településünk diákjaival. 

Megtudhattuk milyen érzés több száz kilométerre elutazni és  

magyarul beszélgetni emberekkel, akik mind a mai napig 

büszkék arra, hogy részesei a magyarságnak, és őrzik 

hagyományaikat. Miként köt össze bennünket, történelmünk és 

az együvé tartozás érzése.” 

Hangzott el az ünnepi műsor bevezetésében. 

 

 

 

 

 

 

 

 


